

# “嫦娥”顺利奔向“月宫”

## 11月5日到达月球,运载火箭整流罩残骸飘落江西成功回收

北京时间10月31日17时28分,嫦娥一号卫星成功实施第三次近地点变轨,顺利进入地月转移轨道,开始飞向月球。这也是卫星入轨后的第四次变轨。

这次变轨成功,表明我国航天测控技术实现新的突破,意味着嫦娥一号卫星脱离地球的怀抱,开始奔月旅程。

预计经过24小时的飞行,卫星距地面高度将接近

20万公里,创造我国航天器飞行的新纪录。

从地球到月球的直线距离约为38万公里。但嫦娥一号卫星奔月所运行的地月转移轨道并不是一条直线,而是一条近地点为600公里、远地点为38万公里的超大椭圆轨道。进入地月转移轨道后,“嫦娥一号”将飞行约114小时,在11月5日到达月球。

“嫦娥一号”运载火箭

整流罩残骸的一部分10月28日在广东始兴县发现回收后,30日,飘落于江西全南县南迳镇的另一部分长约4米,宽约1.5米左右的整流罩残骸被全南县人武部成功回收。

第一个发现火箭整流罩的是全南县南迳镇马古塘村龙湖组的民兵钟村民。10月26日10时许,他上山砍柴时发现了整流罩残骸之后,叫来另外3名村民将残骸搬运

到村里的一处空地上,随后立即通知了南迳镇政府。呈半拱形的火箭整流罩金属残骸长约4米,宽约1.5米左右,表面呈乳白色,背面为光滑的金属色,表面有明显的烧灼痕迹。残骸上面可清晰地看到“中国”两个大字和“卫星操作口”、“CZ4—10—1”等小的字样,表面还有一扇可以打开的小金属门。

综合新华社、《信息日报》消息

## 国务院通过《食品安全法(草案)》 建立不安全食品召回制度

据新华社北京10月31日电 国务院总理温家宝31日主持召开国务院常务会议,讨论并原则通过《中华人民共和国食品安全法(草案)》,审议并原则通过《综合交通网中长期发展规划》。

《中华人民共和国食品安全法(草案)》,针对当前食品安全监管中的薄弱环节,对食品卫生安全制度作了重要的补充和完善。一是建立食品安全风险监测和评估制度,把食品安全风险评估结果作为制定食品安全标准、确定食源性疾病预防控制对策的重要依据。统一发布食品安全重大信息,做到及时、客观、准确。二是建立食品生产、加工、包装、运输、储藏和销售等各个环节的食品安全相关制度,防患于未然。三是建立食品生产经营许可制度、查验记录制度、标签制度、索票索证

制度和不安全食品召回制度,强化生产者作为保证食品安全第一责任人的责任,加大对食品生产经营违法行为的处罚力度。四是加强食品进出口质量管理。进口到我国境内的食品、食品添加剂以及相关产品的应当符合我国食品安全国家标准。出口食品应当符合进口国(地区)的强制性要求,并经过出入境检验检疫合格。五是健全食品安全监督体制,进一步明确地方政府对本行政区域的食品安全监管负总责,赋予行政机关必要的监管权力,不依法履行职责的必须承担法律责任。六是建立畅通、便利的消费者权益救济渠道,食品消费者有权检举、控告侵害消费者权益的行为,有权依法获得赔偿。会议决定,该草案经进一步修改后,由国务院提请全国人大常委会审议。

## 大学毕业生薪水排行揭晓

### 中国地质大学居首,北大清华不入前十

哪所大学的毕业生基本月薪最高?中国教育发展论坛最近公布的一次调查结果给出了答案。中国地质大学毕业生基本月薪以4980元居首,而北大、清华毕业生在此项调查中未能进入前十名。

据悉,这次调查是中国大学毕业生薪水水平调研组完成的,以本次调查12475份调查问卷为排行对象,存在正负7.8%的误差;

以传统意义上的工资作为薪资排行标准,不包括奖金、补贴、福利以及灰色收入及其他收入。

此外,北大、清华毕业生实际收入稳居第一、二位,但由于调研对象只提供了基本月薪,不含占据北大、清华毕业生实际收入大部分的浮动工资、补贴及奖金,所以导致其跌出本排行榜前十。

据《重庆时报》

### 资料

## 2007年大学毕业生薪水排行榜(前20位)

(注:货币单位均为元)

1	中国地质大学	4980	11	上海财经大学	3510
2	电子科技大学	4500	12	华中科技大学	3500
3	中央财经大学	3800	13	同济大学	3455
4	中央戏剧学院	3765	14	上海大学	3453
5	复旦大学	3700	15	华东理工大学	3332
6	北京外国语大学	3690	16	中国农业大学	3289
7	中国科学技术大学	3685	17	北京电影学院	3250
8	西安交通大学	3620	18	对外经济贸易大学	3169
9	上海外国语大学	3600	19	清华大学	3167
10	上海交通大学	3520	20	北京邮电大学	3129

## 涉嫌受贿渎职道德败坏

### 陕西政协原副主席将异地受审

10月30日,记者从有关方面了解到,由最高人民检察院指定甘肃省人民检察院具体查办的陕西省政协原副主席庞家钰贪污腐败案,目前已进入起诉阶段,近期将在兰州公开开庭审理。

庞家钰是吉林省九台市人,1969年9月参加工作,从1988年10月起,历任陕西省宝鸡市政府秘书长、副市长、市委副书记、市长、市委书记、市人大常委会主任,2003年1月任陕西省政协副主席。2006年5月中旬,中纪委专案组进驻宝鸡市调查庞家钰涉嫌贪污腐败

案,后中纪委分别在北京、宝鸡和兰州设点查办此案。

据2007年3月23日《华商报》报道,陕西省委2月5日向全省通报庞家钰案时称,庞家钰任职期间,从1997年至1999年间,利用职务之便收受他人贿赂48万元;违规批准设立宝鸡市财政证券公司(宝证公司),导致该公司累计损失达3.16亿元;在负责宝鸡市冯家山水库取水工程建设中,严重失职渎职,造成经济损失1008余万元;道德败坏,与“有夫之妇”保持不正当两性关系。据《兰州晨报》

## 北京商场出现亲子厕所

### 大人孩子可共用

10月30日下午,记者来到北京王府井新东安市场,找到了一座近期网民热评如潮的“最人性化厕所”。记者看到在卫生间的指示牌上,出现了一男一女手拉幼儿的图案,形象地示意“亲子厕所”面向幼儿全家。

有扇“玻璃屏风”,屏风后面还有一套成人坐便器,这样如果父亲单独带女儿或者母亲单独带儿子外出时,既不必担心家长如厕时将孩子单独留在门外,又可以有效地避免尴尬。据《北京晚报》

记者注意到,这里的洗手池、小便池、坐便器都比成人用具缩小了一号,这样幼儿如厕时就不必再担心尺寸不合适,洗手时也不必再努力地踏起脚、使劲地向前伸胳膊……

“亲子厕所”内还

**赠送 280元**  
**解酒护肝试用装**  
醉酒影响上班?患酒精肝、脂肪肝? 澳大利亚阿尔科多胶囊每小时分解50克酒精,快速消除酒精肝、脂肪肝。 按免费电话 4006502666 赠280元试用装,数量有限

## 广州番禺云集淘金者 化粪池里掏秽物提炼金粉

古时印度奉牛为神,称牛的粪便为“粪金”。广州番禺沙头街大罗塘村珠宝首饰厂云集,竟也滋生出一个经营多年、成行成市的“下游产业”——从工人宿舍的化粪池及其他废料中提取金粉银粉,俨然也在生产“粪金”。这些淘金者相信,工人们身上沾满了金粉银粉,他们的一切生活垃圾甚至排泄物里都有“宝”,事实上的确有不少人从这些废物中淘到了宝。于是,有人每年出14万承包清理一栋大楼的化粪池,从下水道清理的一车烂泥可以卖5000元,从厕所里掏出一车臭手纸可以卖2000元……这些听起来难以置信的故事,真实地发生着。连日来,记者深入这个村,揭开了这鲜为人知的一幕。



铁铲刮取



铁球滚压



纱布过滤



药水沉淀

### [调查] 一货车用过的手纸卖了2000块

10月20日,番禺沙头街大罗塘村金信工业大厦门口,一名女环卫工在打扫马路。听见记者打听哪里有化粪池,她认真盯了记者几秒钟:“想淘金粉呀?迟啦,早都有人承包了。”这栋大厦里有六七家首饰厂,好几百名工人。一名曾经在这里清理化粪池的人说,一个老板以每年14万元的费用,承包了清理事项。

在金信工业大厦门口约100多米外的一家金饰厂,门卫听说记者问化粪池,一摆手:“都承包了,具体多少钱不知道,听说是广西人承包的。”

“街头几名摩托车司机说,早在十来年前,就有广西人发现了金饰厂废物处理的发财之路,后来老乡带老乡亲戚带亲戚,广西人如今已经占领了八九成市场,最成功的一名大老板早开奔跑了。”

在大罗塘村一家小吃店里,阿良正在看电视。他在大罗塘村一带收废品已经很多年。以下是他的讲述:

我在这里收废品,不时

有老板请我去清理化粪池和下水道,一个晚上两百来块钱。下水道里的东西有什么用?我告诉你,这些脏东西里都可能含有金粉,因为这里金饰厂众多。我有次帮一个老板清理厕所里的手纸,装满一辆0.6吨的小货车,你猜卖了多少钱?2000块啊!手纸也会有金粉?哈,你想想,金饰厂工人都要呼吸吃饭吧,所以鼻子嘴巴都有可能沾上金粉,最后进入身体又排泄出来,手纸上就难免也有金粉。

### [暗访] “炼金”作坊飘出刺鼻怪味

回收来的废物是怎样提炼出黄金白银的?记者三次暗访了两家提炼作坊,发现这种工艺简陋,对环境的污染相当大。

#### 一访:大铁锅里烧废物

10月24日下午1点多钟,记者来到禺山大道。顺着一条无名小路走到尽头,是一大片低矮厂房。七拐八弯之后,继续前行三四百米,有一个岔路口,再走约百米后,一扇铁门挡住去路。

这是一个依山而建的厂区,一个靠近最里面围墙的大棚里面,一溜摆着十几口直径超过一米的大铁锅,其中四五口大铁锅下正在烧火,乌黑的浓烟随风飘散,一个工人拿着一米多长的铲子翻动铁锅里的东西。还未走近,记者就闻到一股刺

鼻的气味。棚子里摆放着几十个大小不一的塑料桶,里面装的东西非常混浊。

一名工人说,他们主要是从金饰厂的废物中提炼黄金,运过来的废品先放进大铁锅里烧成灰,再往这些灰里添加特殊的化学药剂让灰溶化,最后用另一种化学药剂让水里面的金粉结晶沉淀,金子就这样提炼出来了。大铁锅边有一堆油桶,工人说那就是装特殊化学品的。记者看到油桶上有磷酸、过氧化氢、甲醛等字样。

#### 二访:每日可提炼几公斤银粉

10月25日下午4点多,记者再次来到该厂,最靠里的那十几口大铁锅都在烧着黑乎乎的东西。一名工人守候在一个大塑料桶旁边,桶里装着深蓝色透明液体,

#### 三访:夜里偷偷开工炼金

沙湾珠宝产业园附近的一个工业区里,一扇铁门虚掩着,门外堆有大量木头。

10月29日下午2点多,记者到现场看到,两名工人用手推车将木头运进厂里。工人说,这里黄金白银都提炼,前天出手的一批黄金是每克189元,白银是每克3元4角。

生意这么好,白天为何不开工呢?工人笑了,白天提炼烟太大,别人有意见,就只能晚上搞了。

### [讲述]

## 首饰厂工人 全身都是宝

13年前,广西人老徐辞掉公职,来到番禺闯天下。他与几个老乡从首饰厂里回收废品提炼金粉。如今他成了这一行的“老江湖”,深解个中的一些玄机。以下是他的讲述:

2000年以前这一行是块肥肉,开个小厂雇上十来个人,一年赚一两百万没问题。现在做这行的人多了,同样规模的厂子,现在可能只有几十万的利润了,主要是原料的竞争。

那些首饰厂工人“全身都是宝”,他们的洗澡水洗衣水,扔掉的垃圾甚至粪便都有人抢着要。我们提炼出来的金银,一般都是供应厂里,按市场价出售的。

### [最新消息]

## 番禺追查 “粪金”加工厂

目前,番禺区有关方面已责令相关“炼金”工厂停业整改。广东省金银首饰商会会长、广东省黄金协会副会长甄伟钢表示,贵金属首饰加工企业长期有污水、废品回收历史,这一行业是对稀缺资源的再生利用,并不违规。但他没听说过淘金者对“粪金”等秽物疯狂追求的行为。据《南方都市报》